

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ГЕРОИЧЕСКИЙ ТЁЗКА

В юбилейную годовщину со дня окончания Второй мировой войны мы не могли обойти стороной эту важную дату. Долг ныне живущих — помнить наших героев-освободителей, рассказывать о них детям внукам и правнукам. Сегодня речь пойдёт о ветеране ВОВ Дмитрии Антоновиче Колоколове, принимавшем участие в боях за освобождение Южного Сахалина.

Так совпало, что на недавнем слёте поисковых отрядов «Наследники Победы» свою исследовательскую работу об этом человеке успешно защитил воспитанник углегорского Детского дома Дима Иванов. С работой о геройском тёзке юноша стал призёром исследовательского конкурса, прошедшего в рамках слёта. Я встретилась с научным руководителем Димы О. И. Албуткиной. Ольга Ивановна также заведует работой музея «Мой дом. Мой край. Моя родина» при Детском доме и вместе с другими наставниками помогла Диме в этом исследовании. По её словам, три месяца кропотливого труда не прошли даром. За это время им удалось раздобыть интересные сведения из жизни Дмитрия Антоновича. И не последнюю роль в этом проекте сыграла дочь ветерана — Наталья Дмитриевна Першина.

Важно отметить, что второй год подряд ребята из Детского дома вместе с другими жителями нашего района принимают участие в шествии Бессмертного полка. На портретах, которые несут дети, — лица тех участников Великой Отечественной войны, материалы о которых удалось собрать в их музее. А в прошлом году в музей обратилась Наталья Дмитриевна Першина с пожеланием, чтобы память и об её отце сохранилась в родном Углегорске. А когда подошло время готовиться к конкурсному исследованию, история Д. А. Колоколова, которому в нынешнем году исполнилось бы 105 лет, вызвала особенный интерес у Димы и его наставницы.

В основной части своей работы юноша рассказал, как продвигалось их исследование. В районном краеведческом музее нашлись сведения о том, что Д. А. Колоколов внесён в «Книгу Памяти», в разделе «Углегорцы — ветераны войны 1941 — 1945 гг.» его фамилия стоит под № 274. Среди материалов музея мор-

ского торгового порта, переданных в муниципальный музей, найдена анкета. Её Дмитрий Антонович заполнял собственноручно. В анкете указано, что он участвовал в боях за освобождение Сахалина и Курильских островов от империалистической Японии. Кроме этого, у ветерана были военные награды: медаль «За Победу над Японией», орден Великой Отечественной войны II степени.

40 лет Дмитрий Антонович посвятил морю, из них 30 лет — Углегорскому морскому порту.

Из документа, подписанного зам. начальника погрузочастка Углегорского порта В. Камышевым, узнаём: «Вот уже четвёртый десяток лет трудится в нашем коллективе ветеран труда — Д. А. Колоколов. В 1931-м году по оргнабору он приехал из Донецка в Александровск-Сахалинский. Начал работать матросом на буксирующем катере. Работа пришла ему по душу. Он окончил курсы судоводителей и работает по специальности. В годы Великой Отечественной войны находился в рядах Советской Армии. И после демобилизации не изменил морской профессии. Его труд отмечен многими наградами, в том числе орденом «Знак Почёта» (1966 г.). В 1948 году Дмитрия Антоновича избрали депутатом городского Совета, а в 1953-м — депутатом областного Совета. В настоящее время трудится та-келажником. Является хорошим наставником».

Одним из удивительных оказалось тот факт, что в 1985 году в честь Дмитрия Антоновича назвали небольшое пассажирское судно, построенное 26 августа того же года на Сретенском судоремонтном заводе. До сих пор оно бороздит воды Амура (порт приписки — Николаевск-на-Амуре). Нашим исследователям даже удалось раздобыть фотографию этого судна. В этом помог интернет.



Дмитрий Антонович Колоколов.

В центральной библиотеке Дима Иванов обнаружил ряд статей, посвящённых этому человеку. Затем он продолжил поиски в районном Совете ветеранов. Большую помощь в работе оказалась дочь Колоколова. Она привезла копии документов, которые сохранились от отца, делилась воспоминаниями, публикациями. Также сообщила о том, что её сын Николай продолжил дело деда, связав жизнь с морем. По крупице складывалась история жизни Д. А. Колоколова. А ведь таких людей в нашем районе немало. И если родственники ветеранов будут также трепетно относиться к памяти своих предков, защитники Отечества на всегда останутся в Бессмертном полку.

ИЗ ГАЗЕТНОЙ ХРОНИКИ

В советской подшивке нашей газеты за 1971-й год, которая тогда называлась «Ленинское слово», я нашла очерк, посвящённый Дмитрию Антоновичу. В нём капитан Колоколов рассказывал о суровых моряцких буднях, а когда корреспондент спросила его о том, не желает ли он переехать куда-нибудь, ответил, что Сахалин стал родным краем и он хочет остаться здесь навсегда:

— Считай, всю жизнь отдал Сахалину. Здесь создал семью, вырастил детей, здесь мои товарищи по труду, ставший родным коллектив. В 1968-м году государство помогло построить добротный дом, который стал как бы штабом для моих ребят. Дети слетаются к нам с матерью на праздники, в период отпусков и каникул. Старший — Сергей работает техником-механиком в холмском порту, дочь Валентина — медработник, а остальные — учатся. Вот и теперь ждём их к Первомаю...

Подготовила АННА ЖУПЕРИНА.

ФОТО ИЗ АРХИВА ДМИТРИЯ ИВАНОВА



В центральной библиотеке Диме помогли найти сведения о жизни ветерана.

Подготовила АННА ЖУПЕРИНА.

ФОТО ИЗ АРХИВА ДМИТРИЯ ИВАНОВА

«СПРАШИВАЛИ, ОТВЕЧАЕМ»

СТРОЯТ ИЛИ РАЗБИРАЮТ ДЕТСКИЙ САД?

«Видела, что снимали кровлю строящегося сада, окна на первом этаже демонтировали. Неужели прекратить его строительство?»

Л. У.

Как нам рассказал руководитель управления капитального строительства Углегорского района В. А. Антропов, тема здания детского сада, которые могли наблюдать граждане, реконструкция некачественно выполненной прежним способом кровли, которая в дальнейшем могла бы принести опасность и забота руководству нового детского учреждения на будущие годы. Были выделены траты районного бюджета. А главное — не было гарантирована безопасность ребятишек. Напомним, строительство детского сада производилось по проекту, утверждённому в соответствии с нормативным составом областного правительства. Районные власти контролировали за строительством, они инициировали дополнительные проверки строящегося здания, его несущих конструкций. В результате недостатки потребовали дополнительных изыскательских работ, а также независимой экспертизы. К примеру, в первоначальном варианте, а так называемой скатной кровли стропил, которая больше соответствует условиям го сахалинского климата. Будут использованы иные типы конструкций, другой материал.

За время, прошедшее от подготовки проектно-сметной документации (ПСД) и утверждения областью проекта строительства, изменились требования пожарной безопасности к зданиям детских учреждений. Поэтому и стала неизбежной замена блоков на первом этаже объекта (по пути следования в случае необходимости эвакуации), тем более что эти работы выяснилось, субподрядчиком были выполнены с нарушениями.

Кроме того, по инициативе районной администрации и специалистами проектно-исследовательского бюро (ПИБ) ООО «Бельведер» (г. Владивосток) было проведено обследование технического состояния основных строительных конструкций на предмет мостостойкости. В ходе обследования выявлено снижение несущей способности некоторых несущих плит (ригелей) и узлов опиравшихся на них конструкций. В настоящее время уже разрабатывается техническая документация на эти работы. Сейчас эта документация вместе с заключением по результатам обследования выдана ПИБ ООО «Бельведер», находится на рассмотрении экспертов в администрации Углегорского района.

24 августа в министерстве капитального строительства Сахалинской области состоялось очередное заседание по вопросам строительства детского сада в г. Углегорске, на котором существовало и руководство Углегорского района. Было принято решение продолжить строительство детсада после несения мероприятий по усилению повреждённых конструкций, дальнейшие работы, скорее всего, начнутся в 2016 году, следующего года детский сад на 200 мест, соответствующим требованиям безопасности, в г. Углегорске всё-таки будет построен и сдан в эксплуатацию. Такой ответ редакции в администрации Углегорского муниципального района.

Подготовила ЛЮДМИЛА СУБРАКОВА.

В августе текущего года нашей компанией был установлен новый месячный рекорд — отгружено 532266 тонн гранулированного угля.

Поздравляю Сергея Николаевича Белого, Сергея Альбертовича Колесникова и их трудовые коллекции с достижением высочайших показателей!

Такой результат является максимальным не только для угольного морского порта Шахтёрск (УМПШ), но и для Сахалина в целом.

Наша компания является лидером по добыче и перевозке угля на Сахалине, и благодаря коллективу УМПШ мы можем это в очередной раз. Более 532000 тонн отгружено в августе текущего года получено в результате планомерного развития порта и применения новых технологий и оборудования для условий Сахалина. Особенно приятно, что этот рекорд достигнут в канун знаменательного для всех нас профессионального праздника — Дня шахтёра!

Желаю коллективу УМПШ не снижать темпов работы, постоянно работать над повышением производительности труда, улучшением процессов организации и управления, сложившейся ситуации резервы для роста очевидны. Вправе рассчитывать на стабильность результатов, несущий подъём показателей.

Со своей стороны, я лично и от лица компании мэр города Шахтёрска хочу поблагодарить в заинтересованности дальнейшего развития поселка.

Желаю всему коллективу крепкого здоровья, благополучия и новых трудовых побед!

О. А. Смирнов
президент ООО «Восточная горнорудная компания»